
МЕДИА МОНИТОРИНГ 

13 АВГУСТ 2024 г. 

 

 

 

 

 

Източник: Novini.bg 

 

Заглавие: Гъбички, които се хранят с пластмаса, могат да допринесат за 

намаляване на замърсяването на океаните 

 

Линк: https://novini.bg/sviat/zelena-planeta/860276 

 

 
 

Текст: Учени в Германия са идентифицирали гъби, които се хранят с пластмаса 

и могат да дадат надежда за справяне с проблема с милионите тонове 

отпадъци, които замърсяват океанските води всяка година, съобщава БТА. 

 

Специалистите предупреждават, че работата им вероятно ще бъде само малка 

част от решаването на проблема със замърсяването. Те отбелязват, че все още 

е необходимо да се намалят опаковките от храни и други отпадъци в околната 

среда, където разграждането им може да отнеме десетилетия. 

 

Анализ на езерото Щехлин в Североизточна Германия за това как 

микрогъбичките процъфтяват върху някои пластмаси без да се хранят с въглерод 

от друг източник ясно показва, че някои от тях са способни да разграждат 

синтетични полимери, казва ръководителят на екипа. 

 

https://novini.bg/sviat/zelena-planeta/860276


"Най-изненадващото откритие от нашата работа ... е, че гъбички могат да се 

развиват изключително върху някои от синтетичните полимери и дори да 

образуват биомаса", обясни пред Ройтерс Ханс-Петер Гросарт от Института по 

сладководна екология и риболов във вътрешни водоеми "Лайбниц". 

 

Той смята, че микробните унищожители на пластмаса могат да бъдат в 

пречиствателни станции за отпадни води или други съоръжения с контролирани 

условия, отбелязва Ройтерс. Въпреки това е малко вероятно гъбичките да бъдат 

решение за спиране на глобалния поток от отпадъци. 

 

"Определено трябва да се опитаме да изхвърляме колкото се може по-малко 

пластмаса в околната среда", казва Гросарт пред Ройтерс. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Природолюбители събраха десетки чували с отпадъци в Пирин 

 

Линк: https://bnr.bg/post/102031506/prirodolubiteli-sabraha-desetki-chuvali-s-

otpadaci-v-pirin 

 

 
 

Текст: Инициативата "Промени картинката" събра десетки чували с отпадъци в 

Пирин планина. Събитието се проведе в рамките на Международния Банско 

джаз фестивал.  

 

Десетки любители на природата почистиха района около основния път за ски 

зоната и хижите , както и покрай река Глазне, където е основния туристопоток. 

 

Колегите от "Външни предавания" на БНР Тони Дангъров, Ивайло Младенов, Диян 

Генчев и Мартин Николов, бяха част от инициативата за по-чиста природа и 

градска среда. Два дни преди това те успяха да се изкачат и на пиринския 

първенец връх "Вихрен". 

 

Източник: Moreto.net 

 

Заглавие: Еколозите в Община Варна ще следят зоните с повече замърсяване с 

битови отпадъци 

 

Линк: https://www.moreto.net/novini.php?n=499722 

 

 
 

Текст: Експерти от общинската дирекция „Екология и опазване на околната 

среда“, съвместно със служители от „Общинска полиция“ ще следят места с 

концентрация на замърсяване от бита. За изминалата седмица това е бил 

https://bnr.bg/post/102031506/prirodolubiteli-sabraha-desetki-chuvali-s-otpadaci-v-pirin
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районът между улиците „Прилеп“ и „Праскова“, където редовно се изхвърлят 

нерегламентирано отпадъци. Засечени са номерата на няколко автомобила, 

собствениците са установени и поканени за връчване на Актове за установяване 

на административно нарушение (АУАН). Това докладваха по време на 

седмичната оперативна среща на общинската администрация експертите по 

контрол и опазване чистотата на обществените територии. 

 

От ресорната дирекция допълват, че тази седмица екипът ще следи постоянно 

друга критична точка в града, за която има множество сигнали за нарушения от 

страна както но физически лица, така и на търговски обекти. 

 

По техни данни през изминалата седмица, само инспекторите от Община 

Варна са извършили 24 проверки на търговски обекти в районите „Одесос“ и 

„Приморски“. 18 от тях са приключили с връчено предписание. Съставени са 

четири акта за установяване на административни нарушения – 1 на юридически 

и 3 на физически лица. 

 

Въз основа на проверките, постъпилите сигнали и докладите, които кметът 

Благомир Коцев изисква, еколозите към Община Варна поддържат интерактивна 

карта на града, на която са нанесени критичните точки по отношение на 

замърсяването. 

 

От дирекцията посочват като проблемни още районите около ТВ кула и т.нар. 

Гумен завой при отбивката за СО „Манастирски рид“ на пътя между Аладжа 

манастир и Виница, където замърсяването е от физически лица. По време на 

оперативката кметът Коцев поиска пълен доклад и съпоставка с предишни 

периоди за посочените места, както и анализ на работата на фирмата по 

разделно събиране на отпадъци. 

 

На срещата беше отчетено още, че по райони средствата за косене са 

намалени значително и са пренасочени предимно към поливане и подрязване 

на израстъци около дънерите. От районите докладваха, че обработват сигналите 

за опасни дървета. 

 


